



健中论道

今年年K线收阳线概率大

还有一个半月,确切地说还有22个交易日,今年股市就要收盘了,每年股市的走势都有一个所谓年K线的结果,今年上证指数开盘是2289点,最高2444点、最低1849点,按现在指数在2200点左右晃荡来看,年末最后一个交易日站到年开盘指数2289点之上,今年的年K线就拉出了阳线。那么,今年的股市还算对得起大家。

年内仅剩的22个交易日还能做什么?上市公司开始要忙年末的财务报告,财务报告最关键的是做两件事,一件是业绩,丑媳妇要见公婆,年末是重要的一关,当然现在市场的博弈也已经悄悄地开始了,现在拉高和打压的走势,多多少少与未来的年报业绩有关,还有一件事是年末分配方案,现在股市上有

点蠢蠢欲动的股票,故事怎么编,这不是主要的,说到底还是跟分配方案有关系,现在股市个股炒作已经开始打提前量了。

再就市场资金面而言,年末的最后一个月资金面开始吃紧,主要是各商业银行开始了资金大战,回笼资金是主要趋势,但对股市而言,影响力有多大,还得继续观察,要了解资金面的实况,最简单的方法是观察盘面上的204板块、即回购市场的走势,你可以不参与回购,但可以通过观察回购利率走势来判断资金面的情况,这是年末仅剩的22个交易日中值得关注的因素。

还有一个很重要的观察点是机构的动向。近期有一个很有意思的现象,公募基金在减仓,而以QFII为代表的外资一直在持

续买入,这种股市围城现象表现的很明显,QFII的投资理念偏重于长期持有,交易频率低,一次性买入一次性抛出的投资行为特征是否为来年市场布局,也得继续观察。公募基金的年报在12月底要公布,为自己的脸面也得有所作为。而私募基金在最后的月度中更关注自己辛辛苦苦“煮熟的鸭子”不要飞走了,所以,今年盈利比较丰厚的私募在最后的月度中会相对保守。总之,机构们的行为取决于自己现在的屁股坐在哪个板凳上,机构们的处境也是各不相同,所以为了各自的利益进进出出,但年末最后一个月大动作不会有。

今年仅剩的22个交易日,大盘的走势也就这样了,年K线走阳线的概率较大,但

今年最高点和最低点已经注定,要超越几乎没有可能了。在最后的22个交易日中,个人投资者不存在年末结账问题,所以操作上可以提前布局明年了,明年首先面对的是再过一个半月就要到来的年报行情,一年一度的年报行情是最值得做的,年报行情最值得博弈的是中小板和创业板中那些还没推出过高比例送转的上市公司,盘面上观察,有相当一部分此类股票现在已经有蠢蠢欲动,你也许一时搞不清哪些股票会有大行情,也搞不清公司的内幕,那么最简单的办法就是选一批此类的股票做一个投资组合,博弈的时间为半年,博弈的题材是公司的业绩和股本扩张,明确这样的目标也许能捕捉到一批黑马的。

应健中



文兴说市

天冷了,股市热了

气温降低了,作为吃货都知道现在是吃大闸蟹的时候,也知道大闸蟹行走是横着走的,人们称为“蟹步”,而我们的股市早就像蟹那样进入“蟹步”,笔者的观点是,“蟹步”就是起步,股市即将在横盘结束后迎来崭新的局面。股市用了八个交易日在2206点到2176点狭小的30点空间“折腾”,只用了一天就冲上30点空间,尽管28日收盘还是2219.37点,但起步已经开始。

谈证券市场,必须谈到十八届三中全会。笔者体会离不开两句话,一是完善和发展中国特色社会主义,第二句话是十分新鲜,推进国家治理体系和治理能力现代化,要明白我国就是在现有国家治理体系和治理能力下,实现了经济规

模的世界第二,也空前提高了人们的生活质量。因此,全会再次强调“推进国家治理体系和治理能力现代化”,更使笔者看到未来预期只会越来越清晰,也越来越可行。所以,必须对现有的资产进行重新估值,这是一个具有里程碑意义的判断,没有这样的判断,就会只见树木不见森林,只能继续看资金面做结构型个股行情。

在本栏目笔者有个观点:放下“显微镜”拿起“望远镜”。何为“显微镜”呢?当然就是对已经有《公报》和《决定》的现实状况根本无视,依旧用现在用熟的观点和方

法,分析CPI、市盈率、上升轨道和下降轨道等等,以为股市虽然表现一般,还以为还能在旧的“游戏规则”里获取盈利,其实,我们身边的基本环境已经或者马上将发生变化,是该停下脚步,拿起“望远镜”,好好看看2020年中国将会变成怎么样,再来看看眼下的自己,是不是会感到“可笑”?来看看中国到2020年将变成怎样。目标是全面建成小康社会,一个是经济总量指标,一个是人民生活指标,指标设定以2010年为基期,这两个指标的指导性、方向性更加鲜明。

当然看好后市,并不代表无视眼前的风险。我国划设东海防空识别区后,地缘政治和国防安全受高度关注,军工板块热点持续,有助增长市场热度,但也造成大盘的“蟹步”。投资圈特别重视8号文、9号文规范信托等规范发展对资金的影响作用,稳健货币政策下,流动性仍处于易紧难松局面,资金利率下降需要新的举措。近期国债收益率、回购利率略降趋稳,有助缓解市场对资金面的担忧。但是,近两周的大盘整理,已经表明股市几乎没有下跌空间。

回顾“11·13”大跌,笔者感受

良多,以至在电视直播中点评股市连说三个“过分”,要知道那时60条的《决定》还没有公布,但是,凭着对中国历史的了解,对十八届三中全会的期待,笔者坚信股市在那时已经树起一个里程碑:中国股市即将迎来不同以往的转折。等到看见《决定》全文,更坚定,国企改革关系牛市能否开启。好在上海即将拉开国企改革大幕,让人们见识牛市的力量。

对于明年可能遇到的风险,笔者认为第一来自于通胀,第二个风险在于地方债务问题。其他问题对比《决定》基本不构成严重的问题。笔者对明年股市持乐观的态度,而且眼下就是一轮行情的起点,改革红利可期,但红利释放具有持续性,等待吧。

文兴

按技术指标炒股赚了钱

10月21日,航天科技(000901)却与大盘走势相反,发出了金叉买入信号。我在其股价站稳13元后果断下单买入,其后几天,航天科技不顾大盘的调整,天天以2%以上的涨幅走出了独立行情,至10月30日发飙股价冲破了15元,各种短线技术指标却发出了见顶信号,我及时清仓,短短8个交易日赚了11%。

此后,航天科技连跌6天,股价跌去了12%,量能一天萎缩,11月8日以跌破30日线(13.51元)的价格开盘,此时各项技术指标显示股价处于短期底部,加之该股放量、下跌缩量的信号告诉我可以进场了,我立即在13.60元的价格进行买入操作。买入后,航天科技的股价按技术趋势天天以2%—6%左右的幅度往上推进,航天军工、国家安全成为了股市亮点,至11月20日,短短9个交易日上涨了29.33%,在股评家、报刊、媒体一致看好军工、安全股的赞美声中,我却从航天科技的分钟走势、KDJ指标、DOLL等技术数据上捕捉到了短期见顶的信号,11月23日下午收盘前1分钟,我以17.23元的价格清仓了航天科技,9个交易日使我赚了26%多。

这2次短期操作,给我的启示是:影响股市和股价的因素千千万万,但技术图形上往往给投资者留下许多可作投资参考的信息,如果懂点技术,放正心态,有自己的见解,严格按照纪律买卖,或许能够有所赢利。陆钦棕

本版观点仅供参考



画说股市

牛市呼声逐浪高

汤子勤画

故事是股市上涨的基础,故事的精彩与否又直接决定了股市上涨的幅度与程度。可见,股市的上涨并非是针对当下,而是对未来预期一种提前反映。

既然股市表现的是一种“将来时”,那就迫使投资人在作出投资决策前必须着眼于未来,而不是仅仅只看着当前。前瞻性判断是股市投资基本要领之一。

所谓前瞻性判断,就是通过对一些重要,但很容易被大家所忽视的信息加以重点研究。只有通过见微知著的分析,才有可能找到埋于泥沙之下的真金。

11月15日,《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》发布。对于此类非常重要的纲领性文件,相信许多

天道酬勤

投资者会倍加重视。

A股市场历来有“三碗面”之说:一碗是“政策面”,一碗是“基本面”,还有一碗就是“技术面”。在这“三碗面”当中,最重要的就是“政策面”,这是由中国国情所决定的。倘若忽视此点,那恐怕就很难在A股市场长期生存下去了。

当然,即便是面对同样的重要信息,相信每个人最终所得出的结论也未必完全相同。同样的信息之所以会出现不同的分析结果,这既与分析能力有关,同时也不排除粗心大意的缘故。

成功往往来自于天赋加努力。要相信天道酬勤的道理,付出终将是会有所回报的。

许磊

城看门道

格伦威尔买卖定律

格伦威尔(Joseph Granville)是一代有名的股票大师,累积了几十年的华尔街股票市场实战心得,而且他长期做各种统计,出版了不少投资书籍。他的股票买卖定律,一共有八条法则。当然这些法则也可以广泛运用在包括期货在内的各个投机市场中。格伦威尔的八条法则分别归于三项定律中:

A、买入定律:

1. 在市势确认升势初,任何时候都是买入时机,投资者必须加紧机会建仓。
2. 在升势未确认改变成为跌势,任何下跌时段都是买入的时候,股价高企并非是您不买的理由。

B、卖出定律:

3. 在市势确认跌势之初,任何时候都是卖出时机,投资者要赶紧利用一切反弹机会减仓。
4. 在股票跌势未确认改变成

为升势,任何时段都应该观望,千万不要盲目抄底。升势未确认,反弹只是虚火现象,趁反弹抛出才是上策。

C、警告定律:

5. 市势未确认上升时,任何下跌都不可以买入,因为后市有可能会跌得更惨。

6. 在市势确认跌势后,千万不可以买入,自以为是的抄底和执拗与固执地买入补仓将构成大错。

7. 在趋势未被确认为下跌市之前,任何上升日子都不可以卖出,直到趋势逆转为止。尽管趋势逆转的确认要损失一部分利润,但权衡利弊还是值得的。也就是说,上升趋势就应该一路持股不动摇,这样才能赚大钱。

8. 在市势确认升势后,千万不可以卖出,自以为是的逃顶和频繁做小差价将大幅度降低获利率而遗憾万年。

老到的投资者初看上述格伦威尔的三项定律、八项原则都知道其提倡的就是投机市场中鼎鼎有名的“顺势而为”概念。概念看似平淡无奇,老生常谈,但是要真正实行,依然不是那么容易!

首先,投资者要掌握市势趋势是升抑或是跌就十分不易,如果没有投机经验的积累和长期输钱的教训,特别是没有深化到理论终结的高度予以重视,投资者实施就会有一定难度。好在我们最近已经连续于本专栏介绍了投资股市的各种定律,如:博傻定律、单向程式定律、过滤器定律、推力定律、亚当定律、马丁基定律和逆马丁基定律等等,这些定律就是教我们如何看待趋势以及如何顺势而为操作的。投资者可以把这些定律串起来复习,对于正确把握趋势不无裨益。

其次,我们看到许多投资者明

明知道当时的趋势方向,但在实际炒作中仍然逆势而为招致大输。我们见过不少人在牛市中大盘已经上涨了几百点,就轻易认定会下跌,匆匆忙忙将稍有获利或刚刚解套的股票一抛了之,甚至轻易做空,结果股价升到令人咂舌的地步,获大利的机会被多头扎空。我们还看到在熊市中,股价一浪比一浪低,有许多投资者贪便宜,以为价格低廉可以建仓,甚至主观认定基本面不坏,坚持反弹不减磅,结果,股票价格低了还低,跌完再跌,望穿秋水被套在高高的山顶上。

上述关键问题在二方面:一、对顺势而为认识肤浅,没有在思想深处真正确立唯有顺势才能操作的根深蒂固理念;二、被一些看似正确的价值理念和所谓基本面忽悠,盲目轻信而逆势操作。

格伦威尔买卖定律看似简单,然而万变不离其宗,哪怕当今电脑程序化买卖日见盛行,投资理论百花齐放,仍然给我们有很大的参考价值。

陈晓钟